



Встреча в Шанхае: МИБ расширяет взаимодействие с международными институтами развития

30 мая 2018

По приглашению Министра финансов Китайской Народной Республики (КНР) г-на Сяо Дзе и Президента Нового Банка Развития (НБР) г-на Кундапура Вамана Каматха Председатель Правления Международного инвестиционного банка Николай Косов принял участие в мероприятиях ежегодной встречи Совета Управляющих НБР, прошедшей 28-29 мая с.г. в г. Шанхае (КНР).

Мероприятие, участниками которого, наряду с руководителями министерств и ведомств стран БРИКС, стали высокопоставленные представители ведущих национальных и международных финансовых институтов и банков развития, видные государственные деятели, ученые, бизнесмены и общественные деятели, было посвящено теме «Инновационные подходы в финансировании развития».

Среди основных вопросов, обсуждавшихся на полях форума, – неуклонно возрастающая роль многосторонних банков развития в реализации целей устойчивого развития, определенных ООН, новые подходы в формировании источников финансирования для обеспечения инвестиций в масштабные инфраструктурные проекты, являющиеся мощными драйверами экономического роста прежде всего для развивающихся стран.

Именно эти темы и стали ключевыми в ходе проведенного в рамках мероприятия семинара «Инновационные подходы в формировании источников финансирования для устойчивого инфраструктурного роста», в числе спикеров которого был Николай Косов. В своем выступлении Председатель Правления Международного инвестиционного банка рассказал о глобальных вызовах, с которыми сталкиваются международные и региональные институты развития среднего размера с точки зрения оценки их деятельности рейтинговыми агентствами. Н. Косов особо подчеркнул, что МИБ и другие институты аналогичного масштаба в рамках своей миссии нацелены на активное участие в реализации проектов, имеющих весомый инновационный, социальный и экологический эффект, но, зачастую, вынуждены ограничивать свою работу на данном направлении, ввиду давления на капитал и необходимости создания дополнительных резервов. Тем не менее, Международный инвестиционный банк активно и последовательно поддерживает природоохранные проекты в сфере защиты водных ресурсов на территории стран-членов и намерен далее развивать данную работу. В ходе выступления Н. Косов предложил международным финансовым институтам активнее заниматься разработкой совместных программ, нацеленных на реализацию целей устойчивого развития, создавать пулы по финансированию отдельных отраслей, предоставляя не только заёмные средства, но и техническую поддержку и экспертизу в структурировании проектов.

На полях форума также состоялась двусторонняя рабочая встреча Председателя Правления МИБ и Президента НБР г-на К.В. Каматха. Стороны высоко оценили успешный

опыт взаимодействия двух институтов в совместной реализации проекта по созданию каскада малых гидроэлектростанций в Карелии (пилотный проект НБР в России). Руководители банков акцентировали важность дальнейшего развития сотрудничества в рамках заключённого в 2017 году Соглашения как в реализации инвестиционных сделок, так и в новых для сторон областях кооперации, в частности, казначейских операциях и операциях на рынках капитала. Стороны договорились о продолжении контактов, в том числе на уровне экспертов, для поиска проектов в конкретных отраслях и определения наиболее оптимальных форм как финансовой, так и нефинансовой кооперации между двумя институтами.